
Somssich Pongrácz mikei birtokát történelmi viharok tépázták  

 

A három nővér – tölgyfából 
 

Mikében, a falu közepén egy – valaha szebb napokat 

látott – klasszicista stílusú kastély található, melyet Somssich 

Pongrácz építtetett a 19. század első felében. A kastély 

körül a húszas években kezdték el az angolparkot létesíteni, 

melyet keleti oldalról a Rinya patak és annak megduzzasztott 

vízéből kialakított tó határolt. A tó túlsó oldalán 1867-ben 

épült fel klasszicista stílusban a család mauzóleuma, mely a 

mai leromlott állapotában is jelzi egykori szépségét. Első 

halottja a húsz éves korában elhúnyt ifjabbik Pongrácz, 

akinek haláláról hosszú ideig mende-mondák keringtek. A 

mauzóleum a második világháború idején barbár pusztításon 

esett át, majd a rombolás folytatódott tovább, sajnos mind a 

mai napig. Hasonló kezek távolították el a tóban lévő szép 

kutya-szobor fejét, valamint az ifjú gróf kedvenc lovának 

emlékére állított szobornak is már csak a pusztuló talapzata 

van meg. 

Az egykor bizonyára szép ősparkot felverték a gyomfák, cserjék. 1998-ban a Lábodi 

Erdészet kitisztította a területet, melynek során több értékes, illetve hatalmas fa „került elő” A 

legnagyobb a képen látható, háromágú kocsányos tölgy – az első látogatók egyikének 

elnevezése szerint a "három nővér" –, mely 682 cm-es 

törzskerületével, ismereteink szerint a megyei rangsorban a 

harmadik, de az országos listán is előkelő helyen áll. Korát a 

szakemberek háromszáz év körülire becsülik. Az öreg fát 

Vörösmarty Mihály is láthatta, hiszen részt vett az 1821 őszi 

kastélyavatón, melyre a börzsönyi Perczel Sándor társaságában 

látogatott el, mint a Perczel fiúk nevelője.  

Sajnos a fa már nem a legjobb egészségi állapotban van. 

Oldalán egy akkora odú tátong, amelybe a munkákat lelkesen 

irányító Domján István kerületvezető erdész könnyedén bele 

tudott ülni egy fotó kedvéért. 

A korábban szerényen megbúvó fát ma könnyű 

meglátogatni, mivel 2006-ban a Lábodi Vadászerdészet 

szakemberei 12 millió forint pályázati pénzből új parkerdőt 

alakítottak ki az öreg fa környezetében. 

 

 

 

 


